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Udruga gradova je nacionalna, nestra-
načka i nepristrana zajednica gradova 
osnovana 2002. godine s ciljem potica-
nja suradnje jedinica lokalne samo-
uprave i promicanja zajedničkih interesa 
gradova u Republici Hrvatskoj. Međutim, 
u drugim organizacijskim oblicima na 
području Republike Hrvatske djelovala je 
od 1971. godine. 

 
Udruga ima 126 članova i svoju djelatnost financira iz 
članarine, EU fondova, međunarodnih darovnica, kotiza-
cija od stručnih skupova, donacija, itd. Svaki grad član u 
udruzi zastupa gradonačelnik. Osnove djelovanja ure-
đene su Statutom i izmjenama Statuta od 21. listopada 
2009. godine i Poslovnikom od 28. svibnja 2008. godine. 
 
U gradovma koji su učlanjeni u udrugu živi ukupno 
2.993.438 milijuna stanovnika (69,86% ukupnog sta-
novništva RH) te administrativno obuhvaćaju 20.968 
km2 teritorija RH (37,05% ukupne površine). 
 
Predsjednik Udruge gradova je Željko Turk, grado-na-
čelnik Zaprešića, a potpredsjednici su Renato Krulčić, 
gradonačelnik Pazina i Dubravko Bilić, gradonačelnik 
Ludbrega. Mandat predsjednika i članova predsjedništva 
traje 4 godine, u pravilu od jednih do drugih lokalnih iz-
bora. 
 
Osnovne vrijednosti 
Udruga gradova vjeruje u… 
 
• Predstavničku i uključivu lokalnu samoupravu 
• Lokalnu samoupravu kao temelj vlasti u Republici Hr-

vatskoj 
• Važnost i vrijednost javne uprave 
• Lokalnu nadležnost nad lokalnim poslovima 
• Predanost najvišim etičkim standardima za sve javne 

dužnosnike 
• Dijalog i uzajamno uvažavanje 
• Predviđanje potreba zajednice i pronalaženje načina 

za zadovoljenje tih potreba i poboljšanje kvalitete živ-
ljenja 

• Partnerstvo i suradnju kao temelj za osnaživanje gra-
dova i zastupanje zajedničkih interesa svih gradova u 
Republici Hrvatskoj 

 
 
 

Ciljevi i aktivnosti Udruge gradova 
 
Ciljevi: 
• Decentralizacija ovlasti i financija s razine središnje vlasti 

na gradove 
• Promicanje interesa lokalne samouprave u javnosti 
• Poticanje suradnje jedinica lokalne samouprave 
 
Aktivnosti: 
• Praćenje rada Hrvatskog sabora, Vlade RH i nadležnih mi-

nistarstava 
• Proučavanje, analiziranje i istraživanje pitanja od važnosti 

za lokalnu samoupravu 
• Izrada prijedloga novih zakona, odnosno izmjena i dopuna 

zakona na prijedlog članica 
• Ocjena učinaka zakona i propisa na lokalnu samoupravu 
• Pružanje mišljenja i prijedloga o zakonima kojima se ure-

đuju poslovi lokalne samouprave i drugi društveni odnosi 
lokalnog značenja 

• Lobiranje za izmjene zakona od važnosti za lokalnu samo-
upravu 

• Organiziranje skupova i susreta radi rasprava o zajedničkim 
problemima gradova kao jedinica lokalne samouprave 

• Savjetovanje članova 
 
U uredu Udruge je trenutačno je zaposleno pet osoba: 
Nives Kopajtich Škrlec, koordinatorica Ureda 
Dario Runtić, savjetnik 
Marko Ercegović, savjetnik 
Maja Govorčinović, savjetnica 
Mario Žuliček, savjetnik 
 
Ured obavlja poslove kojima se ostvaruju Statutom propisane 
djelatnosti Udruge, a osobito stručne, pravne, organizacijske i 
administrativne poslove koji se odnose na: 
 
• pripremu i održavanje sjednica Skupštine, Predsjedništva i 

drugih tijela Udruge, 
• pripremu i izradu prijedloga zakona i drugih propisa koji se 

odnose na lokalnu samoupravu, 
• pripremu i izradu prijedloga proračuna Udruge, 
• suradnju Udruge s tijelima državne vlasti u izradi zakonskih 

rješenja, 
• praćenje izmjena zakonodavstva, 
• organizaciju rada stručnih radnih skupina ili povjerenstava 
• informiranje članova Udruge u skladu s odredbama Statuta, 

a posebice o novostima i događanjima te izmjenama zako-
nodavstva, 

• organizaciju savjetovanja, seminara, okruglih stolova, ure-
đivanje web stranice Udruge, 

• međunarodnu suradnju Udruge te 
• sve druge poslove po nalogu predsjednika i Predsjedništva, 

u skladu sa Statutom.

 www.udruga-gradova.hr         info@udruga-gradova.hr        
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NA NAŠOJ WEB STRANICI 
www.udruga-gradova.hr 
MOŽETE PRONAĆI TEME IZ 
SLJEDEĆIH KATEGORIJA: 

Događanja 
Energetika 
Financije 
Fondovi EU 
Građani i udruge 
Imovina 
Javna nabava 
Javno-privatno partnerstvo 
Komunalno gospodarstvo 
Međunarodna suradnja 
Nadzorni odbor 
Natječaji 
Obrazovni program 
Odgoj i obrazovanje 
Održivi razvoj 
Pametni gradovi 
Predsjedništvo 
Projekti 
Promet 
Prostorno uređenje 
Publikacije 
Radne skupine 
Radni odnosi 
Skupština 
Trgovina 
Vodno gospodarstvo 
Zagovaranje 
Zakonodavstvo 
Zaštita okoliša

Nakladnik: Udruga gradova u Republici Hrvatskoj 
Za nakladnika: Nives Kopajtich Škrlec 
Urednik:  
Lektor: Izeta Colarić 
Dizajn: Sanja Boljević 
Tisak: Tisakara Kasanić

RIJEČ UREDNIKA 
 
U dogovoru s autoricom, dr. sc. Dubravkom Jurlinom Alibegović, prenosimo 
razgovor objavljen u Slobodnoj Dalmaciji 15. kolovoza u kojem autorica iz-
nosi svoja stajališta o reformi lokalne samouprave i mogućim smjerovima 
promjena. 
S autoricom, Dubravkom Jurlinom Alibegović, razgovarala je novinarka Slo-
bodne Dalmacije, Ljubica Vuko. 
Slobodna Dalmacija često donosi priče poduzetnika i njihove odgovore na 
pitanje što bi promijenili kad bi bili pet minuta na vlasti. Nerijetko u prvi 
plan stavljaju bolje funkcioniranje javne uprave, ističu potrebu digitalizacije 
i jednostavnijih procedura. Tom problematikom u svome znanstvenom radu 
bavi se i dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović s Ekonomskog instituta, Zagreb 
s kojom smo razgovarali o ovoj temi. Osim toga, tijekom 2016. godine bila 
je i ministrica uprave u Vladi RH.

INTERVIEW:  
U dogovoru s autoricom, dr. sc. Dubravkom Jurlinom 
Alibegović, prenosimo razgovor objavljen u Slobod-
noj Dalmaciji 15. kolovoza u kojem autorica iznosi 
svoja stajališta o reformi lokalne samouprave i 
mogućim smjerovima promjena.

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

OBUKA KOMUNALNIH 
REDARA U  
MAKARSKOJ

info@ 
udruga-gradova.hr  
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Sudionici iz gradova, članova Udru-
ge, ne plaćaju kotizaciju. Prethodna 
registracija je obavezna i vrši se 
putem jednog klika na kraju ove 
objave. 
Sudionici iz općina plaćaju kotizaciju 
od 1.200 kn. Prethodna prijava je 
obavezna i vrši se na: 
info@udruga-gradova.hr 
 
Važne napomene: 
Broj sudionika ograničen je na 45 
osoba te se nakon toga obustavlja 
mogućnost prijave. 

Organizator osigurava poštivanje 
svih epidemioloških mjera predos-
trožnosti, od preporučene distance 
tijekom predavanja i ručka do zaš-
titne maske, dezinfekcijskoga sred-
stva i mjerača tjelesne tem perature. 
 
Sudionici su se dužni pridržavati 
svih epidemioloških mjera predos-
trožnosti, a organizator pridržava 
pravo udaljenja s obuke sudionika 
koji višekratno krši epidemiološke 
preporuke. 

PROGRAM OBUKE 
9.30 – 10.00 Registracija  
sudionika 
10.00 Početak obuke 
10.00 – 10.10 Uvod u obuku i 
predstavljanje priručnika Komu-
nalni redar 
10.10 – 10.40 Zakonska regula-
tiva za postupanje komunalnog 
redarstva s naglaskom na gos-
podarenje otpadom – Sonja Po-
lonijo, savjetnica, Eko Murvica 
d.o.o., Crikvenica 
10.40 – 11.15 Odluka o komu-
nalnom redu i drugi temelji za 
postupanje komunalnog redar-
stva – Koviljka Aškić, direktorica, 
Eko-Adria d.o.o., Pula 
11.15 – 11.30 Pauza za kavu 
11.30 – 12.30 Prekršajni zakon 
i postupanje komunalnog redar-
stva –– Matko Lovreta, pročel-
nik, Grad Makarska 
12.30 – 13.30 Ručak 
13.30 – 13.45 Profesionalna ko-
munikacija s „teškim strankama“ 
– Goran Kauzlarić, konzultant i 
suradnik Udruge gradova, Za-
greb 
13.45 – 14.00 Nadzor komunal-
nog reda – videonadzor, uređaji 
i zakonska regulativa – Dražen 
Keresteni, predstavnik tvrtke 
Alarmautomatika d.o.o., Rijeka 
14.00 – 15.00 Postupanje ko-
munalnih redara temeljem Za-
kona o općem upravnom 
postupku – primjena u praksi – 
Blagodar Španja, voditelj Od-
sjeka komunalnog redarstva, 
Grad Vodice 
15.00 Završetak obuke

Obuka komunalnih redara  
u Makarskoj
Obuka komunalnih redara, ali i svih drugih zainte-
resiranih djelatnika gradskih uprava, na kojoj će biti 
riječi i o priručniku Komunalni redar, održava se u 
četvrtak 15. listopada u Makarskoj, hotel Osejava, 
Šetalište Fra Jure Radića bb, s početkom u 10 sati.
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Časopis Komunal i Centar za razvoj i ula-
ganja nastavljaju s organizacijom aktu-
alnih konferencija namijenjenih 
komunalnom sektoru. 23. listopada u za-
grebačkom hotelu Westin (Kristalna dvo-
rana) održat će se konferencija “Lokalni 
resursi i koncesije”, a u fokusu će biti slje-
deći tematski naglasci: 
• Uloga JLS u upravljanju resursima – 
centralizirani ili decentralizirani model? 
• Lokalno korištenje resursa i benefiti 
• Resursna učinkovitost i kružno gospo-
darstvo 
• Evidencija dobara 
• Sigurnost opskrbe kritičnim sirovinama 
• Europske smjernice za održivu i re-
sursno učinkovitu budućnost 
• Koncesijske naknade 
• Jačanje domaće nabave sirovina 
• Smanjivanje osjetljivosti na tržišne po-
remećaje 
• Tranzicija u niskougljično gospodarstvo 
Kriza uzrokovana pandemijom koronavi-
rusa ponovno je stavila u fokus pitanje 
sigurne opskrbe resursima, organizaciju 
opskrbnih lanaca i ukazala na (pre)osjet-
ljivost cijele Europske unije na poreme-
ćaje. Rast svjetskog gospodarstva vrši 
neodrživ pritisak na Zemljine resurse, što 
će u konačnici značiti više cijene i nesta-
bilnost. Upravo zato, EU zagovara učin-
kovito korištenje resursa, odnosno 
korištenje resursa na održiv način, kako 
bi bila manje ovisna o ograničenim re-
sursima, ali i manje osjetljiva na nesta-
šice i nestabilne tržišne cijene. Ključ 
tranzicije ka sigurnoj i resursno učinko-
vitoj Europi leži u zelenim tehnologijama, 
obnovljivoj energiji, ekološkim industri-
jama i recikliranju. Takav pristup pomaže 
Uniji da ekonomski napreduje s malom 
emisijom ugljikovog dioksida i ograniče-
nih resursa, istovremeno sprječavajući 
uništavanje okoliša, gubitak biološke raz-
nolikosti i neodrživo iskorištavanje re-
sursa. 

Online konferencija gradonačelnika –  

JLS-ovi jugoistočne Europe  
nakon Covida-19 

 
Časopis Komunal i Centar za razvoj i ulaganja nastavljaju s or-
ganizacijom aktualnih konferencija namijenjenih komunalnom 
sektoru. 23. listopada u zagrebačkom hotelu Westin (Kristalna 
dvorana) održat će se konferencija “Lokalni resursi i koncesije”, 
a u fokusu će biti sljedeći tematski naglasci: 
• Uloga JLS u upravljanju resursima – centralizirani ili decen-
tralizirani model? 
• Lokalno korištenje resursa i benefiti 
• Resursna učinkovitost i kružno gospodarstvo 
• Evidencija dobara 
• Sigurnost opskrbe kritičnim sirovinama 
• Europske smjernice za održivu i resursno učinkovitu buduć-
nost 
• Koncesijske naknade 
• Jačanje domaće nabave sirovina 
• Smanjivanje osjetljivosti na tržišne poremećaje 
• Tranzicija u niskougljično gospodarstvo 
Kriza uzrokovana pandemijom koronavirusa ponovno je stavila 
u fokus pitanje sigurne opskrbe resursima, organizaciju ops-
krbnih lanaca i ukazala na (pre)osjetljivost cijele Europske unije 
na poremećaje. Rast svjetskog gospodarstva vrši neodrživ pri-
tisak na Zemljine resurse, što će u konačnici značiti više cijene 
i nestabilnost. Upravo zato, EU zagovara učinkovito korištenje 
resursa, odnosno korištenje resursa na održiv način, kako bi 
bila manje ovisna o ograničenim resursima, ali i manje osjet-
ljiva na nestašice i nestabilne tržišne cijene. Ključ tranzicije ka 
sigurnoj i resursno učinkovitoj Europi leži u zelenim tehnolo-
gijama, obnovljivoj energiji, ekološkim industrijama i reciklira-
nju. Takav pristup pomaže Uniji da ekonomski napreduje s 
malom emisijom ugljikovog dioksida i ograničenih resursa, is-
tovremeno sprječavajući uništavanje okoliša, gubitak biolo-
ške raznolikosti i neodrživo iskorištavanje resursa. 
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Slobodna Dalmacija često donosi priče 
poduzetnika i njihove odgovore na pi-
tanje što bi promijenili kad bi bili pet 
minuta na vlasti. Nerijetko u prvi plan 
stavljaju bolje funkcioniranje javne 
uprave, ističu potrebu digitalizacije i 
jednostavnijih procedura. Tom proble-
matikom u svome znanstvenom radu 
bavi se i dr. sc. Dubravka Jurlina Alibe-
gović s Ekonomskog instituta, Zagreb 
s kojom smo razgovarali o ovoj temi. 
Osim toga, tijekom 2016. godine bila 
je i ministrica uprave u Vladi RH. 
Vidite li vi pomake i koliko još ima 
prostora za unapređenje u pružanju 
javnih usluga? 
– Efikasna javna uprava jedan je od 
preduvjeta za odvijanje i unapređenje 
poslovne aktivnosti u zemlji. Problem 
hrvatske javne uprave je u tome što je 
slaba i rascjepkana s velikim brojem 
javnih tijela pa je određena institucio-
nalno, a ne funkcionalno. Ne postoje 
jasni kriteriji razgraničenja između 
tipa poslova koje obavljaju pojedina 
tijela, neučinkovita je njihova unutar-
nja organizacija i poslovni procesi, a 
sve to se negativno odražava na sve 
korisnike, pa i na poduzetnike. 
Postignuti su određeni pomaci, pri-
mjerice, uvođenje novih usluga u sus-
tavu e-Građani i rad na projektu 
e-Poslovanje, kojem je cilj e-pristup 
javnim elektroničkim uslugama koje 
javna tijela pružaju poslovnom sek-
toru. 
Stavovi poduzetnika potvrđuju se u 
tome što Hrvatska u međunarodnim 
usporedbama ne stoji sjajno. Prema 
Globalnom izvještaju konkurentnosti 
iz 2019., najlošije je rangirana u po-
dručju institucija (77. mjesto). Također, 
među 141 zemljom zauzima predzad-
nje mjesto u efikasnosti zakonskog 
okvira koji se tiče rješavanja sporova. 

Loše je rangirana i u području granica 
državne regulacije, dugoročnoj viziji 
Vlade, efikasnosti zakonskog okvira za 
prilagođavanje digitalnih poslovnih 
modela te računovodstvenim i revizor-
skim standardima. Sve su to područja 
gdje se hitno trebaju provesti kon-
kretne mjere za postizanje napretka. 
Potrebno je revidirati i urediti sustav 
određivanja plaća i u javnoj upravi i 
javnim službama, poboljšati upravlja-
nje ljudskim resursima, unaprijediti 
elektroničko poslovanje javne uprave 
i pružanje elektroničkih usluga za gra-
đane i poslovne subjekte, racionalizi-
rati i bolje organizirati postojeću 
državnu informacijsku infrastrukturu 
(registri, uključivanje tijela u dijeljenje 
informacijske infrastrukture). 
Zašto je u Hrvatskoj teško provesti re-
formu javne uprave? 
– Do moderne i učinkovite javne 
uprave dolazi se nizom mjera – sma-
njenjem rascjepkanosti i preklapanja 
poslova državne uprave koje obavljaju 
središnja tijela državne uprave, jedi-
nice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave te ostale pravne osobe s 
javnim ovlastima, standardizacijom 
unutarnjeg ustroja i unapređenjem 
poslovnih procesa u tijelima javne 
uprave, funkcionalnom i fiskalnom de-
centralizacijom, postizanjem optimal-
nog teritorijalnog preustroja, ali i 
mjerama optimizacije zaposlenih, ja-
čanja znanja i vještina zaposlenih u 
javnoj upravi i povećanjem digitaliza-
cije javnih usluga. Zbog toga ne čudi 
što su otpori bilo kakvoj promjeni pos-
tojećeg neefikasnog stanja i reformi 
snažni. 
Akademska i istraživačka zajednica 
odavno je dala podršku za provođenje 
složene reforme javne uprave, ali je za 
njezino provođenje potrebna puna po-

litička podrška svih parlamentarnih 
stranaka, zaposlenih na dužnosničkim, 
službeničkim i namješteničkim mjes-
tima u javnoj upravi, poduzetnika i 
građana, civilnog društva, široke jav-
nosti, odnosno svih pružatelja i koris-
nika javnih usluga. Otpori provođenju 
cjelovite reforme dolaze s puno strana, 
pri čemu je uloga politike presudna. 
Kakvo je vaše iskustvo iz vremena kad 
ste bili ministrica uprave u Vladi Tiho-
mira Oreškovića? 
– Primjer iz vlastita iskustva potvrđuje 
da je uloga politike od najveće važ-
nosti. Podsjetila bih da sam, kao i sam 
predsjednik Vlade, bila nestranačka 
ministrica među Mostovim ministrima, 
što mi sigurno, kao i drugim Mostovim 
ministrima, nije olakšalo odgovoran 
posao. Prigodom rada na provedbi ra-
cionalizacije sustava agencija, zavoda, 
fondova i drugih pravnih osoba s jav-
nim ovlastima, ministarstva i ministri 
trebali su pripremiti prijedloge status-
nih promjena iz vlastita resora, od-
nosno prijedloge spajanja pravnih 
osoba srodnih poslovnih procesa, neo-
visno o pripadnosti pojedinom resoru, 
te za provođenje pripajanja nekih 
pravnih osoba resornim ministar-
stvima ili drugim pravnim osobama. 
Usprkos načelnoj podršci reformi koja 
je sadržana u Programu rada Vlade, 
ipak su pojedini ministri na većem 
broju stranica obrazložili zašto se u 
njihovu resoru ne može provesti racio-
nalizacija, ali nisu dali obrazloženja o 
mogućnostima za racionalizaciju. Dru-
gim riječima, postojao je nedostatak 
političke volje ministara i političke 
stranke kojoj su pripadali (HDZ), te ne-
odgovarajuća stručna spremnost služ-
benika u ministarstvima kojim je 
zadaća izrada obrazloženja za pri-
premu tog dijela reforme ili nedo-

Dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović 
o reformi lokalne samouprave
U dogovoru s autoricom, dr. sc. Dubravkom Jurlinom 
Alibegović, prenosimo razgovor objavljen u Slobod-
noj Dalmaciji 15. kolovoza u kojem autorica iznosi 
svoja stajališta o reformi lokalne samouprave i mo-
gućim smjerovima promjena.

 

S autoricom, Dubravkom Jurli-
nom Alibegović, razgovarala je 
novinarka Slobodne Dalmacije, 
Ljubica Vuko.



voljne upute ministara što bi trebali 
pripremiti. 
Ministri nisu shvaćali da su to struk-
turne reforme koje vode javnoj upravi 
koja u potpunosti radi na zadovoljstvo 
svojih korisnika vodeći se ciljem pove-
ćanja transparentnosti i racionalnog 
korištenja javnih sredstava. HDZ-ovi 
ministri nisu bili spremni podržati 
mjere za unapređenje proračunskog 
planiranja i sustava upravljanja koji se 
temelji na postignutim rezultatima, 
većem fokusu na transparentnost, po-
većanju efikasnosti, otvorenosti jav-
nosti i vodstvu u javnom sektoru te 
povezivanju operativnih aktivnosti s 
postignutim sektorskim ishodima. 
Nisu željeli ni nove poslove u svom re-
soru, ni bilo kakvo zamjeranje rukovo-
dećim kadrovima u tim tijelima ili 
političke probleme zbog potrebnog 
zbrinjavanja viška, pretežito adminis-
trativnog osoblja u pravnim osobama 
za koje se obavi spajanje i/ili pripaja-
nje. 
Sadašnji ministar pravosuđa i uprave 
Ivan Malenica najavljuje, a to naglaša-
vaju i drugi visoki dužnosnici HDZ-a, 
smanjivanje broja lokalnih dužnosnika. 
Mislite li da će to provesti i što nam to 
donosi? Je li to reforma? 
– Ukidanje zamjenika općinskih na-
čelnika i gradonačelnika u gradovima 
manjim od 35.000 stanovnika te sma-
njenje broja vijećnika i zastupnika u 
općinskim i gradskim vijećima, u župa-
nijskim skupštinama i skupštini Grada 
Zagreba ne predstavlja reformu, nego 
se provodi isključivo zbog određenih 
ušteda u lokalnim proračunima. To je 
važan cilj, ali sam po sebi ne dovodi do 
racionalne organizacije lokalne i re-
gionalne samouprave, ni jačanja op-
ćina i gradova u boljoj organizaciji i 
ekipiranju obrazovanijim službenicima 
za obavljanje lokalnih poslova i pruža-
nje usluga stanovništvu koje tu živi i 
ima iste potrebe kao i ono koje živi u 
većim središtima. 
Manji broj fiskalno snažnijih općina i 
gradova bio bi sposoban lokalnom 
stanovništvu pripremiti i provesti ra-
zvojne projekte uz niže troškove. 
Primjer za to je da svaka općina ne 
treba dječji vrtić ako su blizu jedna 
drugoj, nego bi bilo općini i rodi-
teljima jeftinije da se osnu-

jedan koji bi bio zajednički za više lo-
kalnih zajednica i koji bi mogao za-
posliti potreban broj odgojiteljica i 
drugih stručnjaka (psihologa, peda-
goga, logopeda i dr.) nužnih za odgoj 
vrtićke djece. 
Iz programskih ciljeva Vlade iščitavam 
da Vlada nema političke snage ni svi-
jesti o potrebi pripreme reforme u 
sustavu lokalne i regionalne samo-
uprave. U Hrvatskoj će preostati isti 
broj općina i gradova, s malim prosječ-
nim brojem stanovnika (2960 stanov-
nika je prosjek za općine). Čak 276 
općina ima manje od 3000 stanovnika, 
u njima živi ukupno 509.818 stanov-
nika, odnosno 41 posto ukupnog sta-
novništva općina i 11,9 posto 

ukupnog stanovništva Hrvatske. 
Prosječna veličina grada je 17.681 
stanovnik (bez Zagreba), od čega 16 
gradova ima status velikog grada (više 
od 35.000 stanovnika) i sedam gra-
dova (županijska središta s manjim 
brojem stanovnika); 51 grad ima iz-
među 10.000 i 35.000 stanovnika, a 
60 gradova manje od 10.000 stanov-
nika. Postojeće stanje govori da tako 
male lokalne jedinice nisu sposobne 
kvalitetno obavljati svoje nove i lokal-
nom razvoju usmjerene dužnosti. 
Što bi bila reforma u tom pogledu? 
– Reformu bi predstavljalo smanjiva-
nje nepotrebno velikog broja općina i 
gradova, njihovo spajanje radi kvali-
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nog obavljanja zadaća na lokalnoj ra-
zini. Teritorijalne su reforme prove-
dene u mnogim zemljama EU-a. U 
nekim je zemljama došlo do regiona-
lizacije, odnosno do okrupnjavanja 
srednje razine javne vlasti u veće ho-
mogene prostorne cjeline – regije. 
U nekim drugim zemljama reformirana 
je lokalna razina vlasti (Njemačka, 
Danska, Latvija) kada se prišlo procesu 
suradnje i postupnog spajanja općina 
radi pojednostavljivanja administra-
tivne organizacije te poboljšanja dos-
tupnosti i kvalitete lokalnih 
usluga. Teritorijalne reforme pro-
vele su zemlje tijekom i nakon 
gospodarske krize (Portugal, 
Grčka, Finska, Irska i Francuska) 
jer im je bio cilj postizanje veće 
efikasnosti, objedinjeno pružanje 
lokalnih dobara i usluga i tako 
smanjenje rashoda opće države. 
S obzirom na dugogodišnje si-
nekure mnogih lokalnih dužnos-
nika, a i lokalne izbore dogodine, 
je li realno očekivati da će Vlada 
pripajati pojedine općine? O 
funkcionalnom povezivanju go-
vori se godinama. 
– Ako se želi ići u smjeru sveobu-
hvatne reforme lokalne samo-
uprave, važno je da se zakon 
donese prije formiranja izbornih 
lista za lokalne izbore, na primjer, 
do ožujka 2021. Ako Vlada to za-
ista želi, realno je očekivati da će 
i provesti u tom roku. 
Argumenti koji govore u prilog 
spajanju malih općina i gradova je u 
tome da oni s vrlo malim brojem sta-
novnika imaju visoke rashode po sta-
novniku, što je posljedica toga što 
pružanje lokalnih javnih dobara i us-
luga traži određene fiksne troškove. S 
porastom veličine lokalne jedinice 
ukupni rashodi po stanovniku se sma-
njuju pa općine i gradovi mogu svoje 
prihode usmjeriti u financiranje do-
bara i usluga više razine kvalitete i ra-
zvojna prioritetna područja za tu 
zajednicu. 
Iz definiranog u Programu Vlade jasno 
je da će se kozmetički nešto napraviti 
na funkcionalnom povezivanju općina, 
jer i po postojećim propisima općine i 
gradovi mogu zajednički pružati us-
luge. Neke od njih su same načelno 
dogovorile zajedničko obavljanje pos-
lova osnivanjem zajedničkog upravnog 

odjela ili službe, odnosno zajedničkog 
trgovačkog društva. Provedba se teško 
provodi jer je nepisano pravilo da su 
općinski načelnici iz iste političke 
stranke. Danas nema puno takvih pri-
mjera. Jedan uspješan je grad Krk i 
krčke općine. 
Što treba učiniti sa županijama? 
Treba li smanjiti njihov broj? 
– Postojeći broj i odgovornosti župa-
nija je neodgovarajući za zemlju od 
četiri milijuna stanovnika. Županija 
ima previše i prema kriteriju prosječ-

nog broja stanovnika po jedinici lo-
kalne samouprave (od 29 stanovnika 
u Međimurskoj do 446 stanovnika u 
Ličko-senjskoj), kriteriju broja jedinica 
lokalne samouprave na 100.000 sta-
novnika u županiji (24 jedinice u Kra-
pinsko-zagorskoj i 10 jedinica u 
Zagrebačkoj), kriteriju prosječne povr-
šine jedinice lokalne samouprave. Po 
tim kriterijima objektivni razlozi za 
postojanje jedinica lokalne samo-
uprave su kada je broj stanovnika re-
lativno malen, gustoća naseljenosti 
niska i stanovništvo živi uglavnom u 
ruralnom području. 
Razlozi za smanjivanje broja županija 
na manji broj regija (optimalan broj je 
pet) su od povijesnih do geografskih. 
Županije su nastale u vrijeme sasvim 
drukčije organizacije države, s posve 
drugom ulogom. Pripajanjem ureda 

državne uprave županijama je danas 
ponovno ojačana uloga (uz velik broj 
župana iz redova HDZ-a) pa ne vjeru-
jem da će HDZ-ova Vlada bilo što na-
praviti sa smanjenjem broja županija. 
Koji su, po vašemu mišljenju, priori-
teti za bolju Hrvatsku? Koje su re-
forme nužne? 
– Potrebno je na nov način definirati 
nadležnosti jedinica lokalne i regio-
nalne samouprave, uključujući i one 
koje se odnose na stvaranje uvjeta za 
razvoj gospodarstva u lokalnoj sredini 

i pružanje potpore lokalnim 
poduzetnicima; pristupiti re-
formi odgovornosti i zadaća 
tijela državne uprave; uspos-
taviti novu teritorijalnu orga-
nizaciju pružanja javnih 
usluga; uvesti novi način fi-
nanciranja. 
Prioriteti za bolju Hrvatsku 
odnose se i na izazove koje 
nosi starenje stanovništva i 
demografski trendovi i sve 
veća potreba za javnim uslu-
gama koje su u domeni lo-
kalne i regionalne 
samouprave (primarno zdrav-
stvo, socijalna skrb, osnovno i 
srednjoškolsko obrazovanje i 
dr.). Prioritet je omogućiti sta-
novnicima u lokalnim sredi-
nama veću i bržu dostupnost 
javnih usluga i dobara online. 
Traži se i dodatno obrazovanje 
službenika i namještenika. 
Je li sve to provedivo? 

– Nisam uvjerena. U Programu Vlade 
najavljeno je da će se do kraja 2021. 
preustrojiti sustav jedinica lokalne i 
područne samouprave te da će za 
postizanje ravnomjernog regionalnog 
razvoja i decentralizacije Vlada raditi 
na daljnjoj fiskalnoj i funkcionalnoj de-
centralizaciji i nadograđivati projektnu 
suradnju s jedinicama lokalne i po-
dručne (regionalne) samouprave i kroz 
suradnju s potpisnicama regionalnih 
razvojnih sporazuma, uz najavljeno 
smanjenje dijela lokalnih dužnosnika. 
U programskom cilju Vlade “Učinko-
vita, transparentna i otporna država” 
tek slabašno je najavljeno da će se 
omogućiti funkcionalno povezivanje 
općina uz daljnju digitalizaciju javnih 
usluga i transparentnost. 

U nekim drugim zemljama re-
formirana je lokalna razina 
vlasti (Njemačka, Danska, La-
tvija) kada se prišlo procesu su-
radnje i postupnog spajanja 
općina radi pojednostavljivanja 
administrativne organizacije te 
poboljšanja dostupnosti i kvali-
tete lokalnih usluga. Teritori-
jalne reforme provele su zemlje 
tijekom i nakon gospodarske 
krize (Portugal, Grčka, Finska, 
Irska i Francuska) jer im je bio 
cilj postizanje veće efikasnosti, 
objedinjeno pružanje lokalnih 
dobara i usluga i tako smanje-
nje rashoda opće države.


